



保衛釣魚島

虛構蒙古挺日言論 日媒挑撥中蒙關係

【本報訊】據環球網、中國網9日消息：由日本「國有化」釣魚島鬧劇引發的中日交鋒仍在繼續，日方一直試圖爭取美國及國際社會的支持為自己撐腰。據環球網報道，日本共同社虛構蒙古外長釣魚島問題挺日表態。

日本共同社10月2日刊發消息稱，在蒙古外長包勒德訪日期間，日本外相玄葉光一郎稱釣魚島係「日本固有領土」，不存在主權問題，而蒙外長表示「理解了日本的說明」。

專家批日行為卑劣

儘管蒙古的表態不甚明確，只說理解日本的立場，並沒有說支持或同情日本的立場。但此時說出這樣的話，也難免遭受中國公眾的質疑，可能對中蒙關係披上陰影。

針對共同社的這一消息，環球網記者8日致電有關部門，尋求對此事的回應。該部門一位消息人士對記者表示，據了解，蒙方在會談中沒有作出所謂「理解」的表態，也不可能這麼說。該消息人士稱，蒙方的立場是，希望中日雙方在釣魚島問題上保持克制，通過協商解決問題。蒙外交部官方網站已就此做了說明。

報道援引一位中日關係專家分析稱，共同社這則消息並非日本媒體第一次在涉華問題上進行歪曲報道，它明顯是在故意曲解蒙方表態。該專家說：「這種散布虛假信息的行為說明，日方在釣魚島問題上十分心虛，妄圖利用其他國家為自己在釣魚島問題上的非法行徑張目，這是極其卑劣的行徑。」

而近來的日本，已作出「利用雙邊外談、國際會議等場合加強對外宣傳日方關於釣魚島主張」的部署。分析蒙古外長對釣魚島的表態，更應看到日本的「挑撥攻勢」。

日拉攏蒙古牽制中俄

蒙古是東北亞地區唯一一個與日本沒有利益衝突，並正式表態支持日本成為聯合國安理會常任理事國的國家。今年1月11日，蒙古與日本簽署軍事備忘錄，強調兩國防衛部門間關係的發展，將有助於亞太地區及世界的和平與穩定。此外，日本自衛隊陸上幕僚長和蒙古軍隊總參謀長將互訪，兩國將就安全形勢和聯合國維和行動合作積極交換意見。

日本《每日新聞》援引日本政壇人士分析，日本通過加深與蒙古的軍事合作，很可能是配合美國的亞太戰略，潛在目的是要把蒙古拉進日美安保體系，對中俄兩國形成牽制。而在此之前，日本已涉足蒙古並於1996年與蒙古建立全面的夥伴關係，日本已連續10年成為蒙古的最大援助國之一，與其他國家爭奪蒙古的礦產開發權。而近年來，日本媒體不斷地中傷中國在蒙古的影響，2006年日本幾個主要媒體公然稱「是中國人搶走了蒙古人的工作」等等，可以說，日本當着蒙古高官的面挑撥中蒙關係決不是偶然的，而是長期以來從經濟軍事輿論等方面進行一系列策劃的結果。



▲中日近日就釣魚島爭議頻頻交鋒 資料圖片



日外相稱蒙古外長對釣魚島問題挺日表態



▲日本外相玄葉光一郎(右)2日與蒙古外長包勒德(左)在東京會談 共同社

日自衛隊高官訪美商釣魚

【本報訊】綜合日本新聞網、中通訊9日消息：為了應對因釣魚島「國有化」問題引發的日中緊張局勢，日本自衛隊最高官最近頻頻訪美，尋求建立共同對付中國的軍事合作機制。

自衛隊的最高軍事業務指揮官巖崎茂統合幕僚長(相當於總參謀長)，於9月30日起，悄悄地訪問了美國夏威夷，並在10月2日至3日，與美國太平洋軍司令官和美國太平洋陸軍司令官分別舉行了會談。日本防衛省透露，日美軍方領導人就強化自衛隊與美軍的聯合軍事訓練，以及日中關係緊張之下的亞太地區的軍事局勢問題進行了協商。

在巖崎茂統合幕僚長訪美之前，日本陸上自衛隊的君家榮治陸上幕僚長(陸軍司令官)也於9月22日起訪問美國一周，除了視察關島和天寧

島，觀看陸上自衛隊與美軍的聯合奪島訓練之外，還與美國海軍總司令官和美國陸軍參謀總長等舉行了會談。

防衛省官員透露，防衛省和自衛隊官員訪美的最大課題，是如何與美軍一起，強化包括釣魚島在內的沖繩附近島嶼的防衛，防止中國軍隊武力進攻釣魚島。

另據日本傳媒9日報道，日本防衛省事務次官金澤博范計劃在本月內訪問北京，尋求與中方商談釣魚島問題，但中方至今未就訪問作回應。

報道稱，日本防衛省於9月下旬，向中國國防部提出了安排金澤博范訪問北京的要求。日本方面希望通過這一次訪問，儘快建立日本防衛省與中國國防部之間的「海上聯絡熱線」，以防止兩國軍方在釣魚島問題上發生軍事摩擦。但是，到10月8日為止，中國國防部還沒有同意金澤訪華的要求。



▲安倍晉三9月26日當選自民黨總裁後發表勝利演說 法新社

日商界批政府是麻煩製造者

【本報訊】據日本《產經新聞》9日報道：日本自民黨總裁安倍晉三9日在東京與日本經團聯主席米倉弘舉行了會談。米倉弘在當日的記者會上批評日本政府是目前釣魚島問題的麻煩製造者。他說：「作為經濟界感到十分的困惑，這些問題都是日本方面引起的，十分遺憾。」

日本經濟團體聯合會是日本上市企業和大型跨國公司組成的日本最大的經濟團體，有「財經內閣」之稱。米倉在記者會上談到日系汽車在中國市場被抵制時表示：「導致中國發生罷買運動的原因是日本引起的。我們真切希望中國政府不要做出過度的反應。」米倉還指出：「迄今為止，我們一直將政

治問題與經濟分離開來考慮，這一次兩者發生了連動，導致如此深刻的結果真是非常的遺憾。」

他還對東京都知事石原慎太郎挑起釣魚島事端表示了極大的不快。他呼籲日本政府儘快通過外交努力，早日解決釣魚島問題，修復日中兩國關係。他還呼籲安倍晉三，發揮自民黨與中國傳統的人脈關係，積極改善日中兩國關係。

安倍欲強化軍力抗華

安倍在與米倉會談時則表示將以「強硬姿態」對待領土問題。安倍稱，「日本沒有堅決保衛領土的姿態，這樣的錯誤信息危害

到了中日關係」，他還強調將會以「強硬態度」彰顯「保衛領土」的意志。

此前一日，安倍晉三在愛知縣的一個演講中表示，「如果能掌握政權，將增加海上保安廳和防衛預算」，「有必要將堅決保衛島嶼的決心展現出來」。有分析指出，由於中日釣魚島主權問題，安倍晉三此次表明了增加防衛預算來對抗中國的意圖。

針對安倍晉三的相關言論，中國外交部發言人洪磊9日在例行記者會上回答記者提問時表示：「我想指出的是，當前中日關係面臨前所未有的嚴峻局面。日方應該切實正視釣魚島爭議，停止侵犯中國領土主權的行動，回歸談判解決問題的軌道。」

對野田內閣來說，釣魚島「國有化」可算得上是其任上辦成的一件「大事」，但效果卻適得其反。日本多家媒體發布的最新民調均顯示，野田內閣的民意支持率繼續下滑，再創歷史新低，民主黨政權已岌岌可危。看來，「反華牌」不僅未能令野田內閣鹹魚翻身，反而使其陷入更深危機之中。

在已經過去的九月份，野田內閣可謂「風光」無限。屈指算來，野田上任已滿周年，應當盤點一下「政績」。把釣魚島正式「國有化」，完成了其他政客想都不敢想的「事業」，野田也算是敢向中國說不的一條「硬漢」。但民衆並不買帳。日本《產經新聞》和富士電視台的調查顯示，野田內閣的支持率為百分之二十五點六，比九月初再下跌一個百分點，不支持率卻躍升至百分之五十九點一。

東京廣播公司所作民調顯示，野田內閣支持率下跌五點六個百分點，為百分之二十九點六，不支持率卻暴漲六點一個百分點，達到百分之六十點七。相對於剛上台時超過六成的支持率，野田很難想像會淪落到今天這樣淒慘的境地。

更令野田糾結的是，這些民調是在其上任後第三次改組內閣後作出的。一般而言，首相每次進行內閣改組，多多少少都能贏得一些民意，但野田卻十分不走運。日本歷史上，曾有吉田、池田和佐藤三位首相曾在任內三次改組內閣，但這些改組發生在其執政的四年至七年之內，雖屬頻繁，卻也正常。像野田首相這樣在一年內三次對內閣動手手術，已是史無前例，而改組後的內閣支

雖有戰略、戰術層面不同的解讀，但有一點是確鑿無疑的，那就是轉移焦點，輸出「內閣」，靠炒作民粹議題博取社會認同。無論是加緊美日同盟，還是對中國反制放狠話，野田就是要用穩定政治、挽救經濟無計可施情況下，希望在外交上「有所作為」，改變執政民主黨的形象。豈料偷雞不成蝕把米，野田不僅未能令日本人心目中樹立起「民族英雄」的正面形象，反而正在民意中樹

國反制對經濟的衝擊。隨著時間的推移，陷入困境的日本經濟將會雪上加霜，野田內閣將成為民衆發泄憤怒的靶子。

假以時日，野田內閣終將會意識到，「反華牌」不僅救不了自己，而且可能會成為埋葬其政權的墳墓，與中國作對是民主黨政權外交的最大敗筆。

野田過去曾明確承諾，在「不遠的將來」解散議會，提前舉行大選。對大多數日本人來說，這個「不遠的將來」應當在今年。歷次民調均顯示，民主黨執政三年氣數已盡，即將被反對派取代。野田內閣內外交困，已經走到了盡頭。

施君玉

朝鮮聲言導彈可襲美本土

【本報訊】據朝中社、法新社9日消息：針對韓美宣布延長韓國導彈射程增至800公里，朝鮮9日公開回應宣布，朝鮮導彈射程足以打擊美國本土。

朝鮮國防委員會發言人就韓美公開的「導彈政策宣言」發表聲明說，韓美公開「導彈政策宣言」是「不斷將朝鮮半島局勢推向臨界點，企圖在任意時刻點燃侵略戰爭的導火索」。「導彈政策宣言」使美國的對朝敵視政策越來越明確。聲明表示，由於韓國導彈打擊範圍覆蓋朝鮮全境，朝鮮軍隊和人民將千方百計地加強軍事因應態勢。

朝鮮國防委員會發言人的話說，朝鮮已經掌握了能夠打擊美國本土的戰略火箭力量，並強調朝鮮準備「以核對核」、「以導彈對導彈」的方式應對敵人。該發言人介紹，朝鮮的導彈力量不僅能打擊美國位於朝鮮半

島的軍事目標，同樣還能打擊部署於日本及太平洋上的關島，甚至美國境內的軍事目標。

韓國分析家認為，朝鮮是為回應美國與韓國的最新導彈協議，而發布這項聲明。韓國國家外交學院教授尹德民表示：「這可能是唬人的。因為沒有證據顯示朝鮮已成功試射可以擊中美國的遠程飛彈。這可能是為提高軍隊士氣，或是讓金正恩取得更多支持。」

日本《朝日新聞》此前報道稱，朝鮮不會冷處理美韓導彈新協定，勢必強硬應對。同時有俄羅斯專家預計，韓國導彈射程延長將引發地區軍備競賽。

這是針對韓國有關近5年內將部署射程550至800公里的導彈做出的回應。7日，韓國宣布已與美國達成一致，將韓國導彈射程由現在的300公里延長至800公里，以及增加彈頭重量。

俄羅斯媒體報道，目前正在朝鮮研製的導彈的射程為6700多公里，能飛抵阿拉斯加一些地區。但前不久朝鮮就此導彈進行的試驗遭失敗。



▲今年4月15日，朝鮮在金日成誕辰100周年閱兵式上展示的導彈 資料圖片